Отчет 3 Г класса о проделанной работе за 1 четверть
В период учебного времени за сентябрь и октябрь месяц были посещены два театра, русский драм театр и кукольный театр, где присутствовал класс в полном составе. 
Также участвовали в внеклассном мероприятии «Дары осени» изготовление поделок. Амангельды А., Вишнякова И., Курмангалиев С., Ореховский М., Орымбай Б.  Сделал на конкурс от класса «Осенний букет» Курмангалиев С. 
Дети активно приняли участие в общешкольном спортивном конкурсе рисунков на тему «Моя семья и спорт», где занял 3 место Курмангалиев С.
Каждый понедельник проходят классные часы и проводятся беседы, дается инструктаж по технике безопасности: «Ознакомление с  правилами внутреннего распорядка школы. Права и обязанности учащихся», «школа – территория добра», «Влияние социальных сетей на речь школьника», «Права и обязанности пешеходов. Безопасность дорожного движения. Наиболее опасные места для движения пешеходов в микрорайоне школы» Безопасность движения на велосипедах. Управление велосипедом и требования ПДД к движению велосипедистов. Ответственность за нарушение ПДД. «Административная, гражданская и уголовная ответственность».  «День учителя и день пожилых. Беседа»
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