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2022-2023 оқу  жылы 2-інші тоқсаннан бастап, жас маман Нуркина Дамира Муратбековнаға тәлімгермін.
Осы мерзім аралығында жас маманмен төмендегідей  жұмыстар жүргізілді.Әңгімелесу арқылы түрлі бағытта кеңестер берілді.Олар; күнтізбелік  жоспармен жұмыс істеу,сабақ жоспарын құру,қысқа,орта мерзімді жоспар  жазу,жеке іс-қағаздармен жұмыс  жүргізу туралы нұсқау ,мәліметтер берілді.Сабақ түрлері мен оларды саралау жолдары таныстырылды.
Қараша-желтоқсан айында тоқсандық баға шығару,тоқсандық есеп беру мониторинг туралы кеңестер айтылды.Өз білімін жетілдіру  жоспары мен тәлімгердің  жұмысы жоспарланды.Сабаққа қойылатын қазіргі талаптар таныстырылды.
Ағымдағы жылдың 19-желтоқсанында мектебіміздің тәлімгер-мұғалімдерінің  шығармашылық тобы өткізген  «Заманауи  сабақ  тиімді және сапалы білім берудің негізі ретінде»  атты  семинарында  жас мамандардың кәсіби құзыреттілігін арттыру, әдістемелік көмек көрсету, қызығушылығын ояту мақсатында  Қазақ тілі сабақтарында  ойын технологияларын қолдану тақырыбында өз іс-тәжірибемнен ойындар көрсеттім.
Осы жылдың 25-қаңтарында 2 в сыныпта «Денің сау болсын десең...» тақырыбында өткен сабағыма Дамира Муратбековнаны шақырып,дәстүрлі сабақ  үлгісін  көрсеттім. Сын тұрғысынан ойлау әдісі ,жуан және жіңішке сұрақтар, кластер, Венн диаграммасын құру, сабақта сергіту сәті мен ойын түрлерін қолдану тәжірибеммен бөлістім.
Сонымен қатар тәлім алушының сабақтарына қатысып,сабаққа өзара  талдау  жасалды,ұсыныстар берілді.
