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           « Формирование ценностного отношения к миссии женге 
                                          по воспитанию девочек» 
                                 
Ведущий:  Добрый день,  дорогие женгелер, учителя и девочки. Сегодня мы проводим это мероприятие целью которой является « Формирование ценностного отношения к миссии женге по воспитанию девочек»
Задачи: 1.Способствовать развитию доверительных отношений между женге и девочкой. 
                2.Развивать стремление оказывать поддержку девочке в развитии активной жизненной позиции и уверенности в себе. (Слайд)
https://www.youtube.com/watch?v=eU8bzewbzzs  ( музыка)
Ведущий: Все мы знаем , насколько важно каждой из нас быть опорой и поддержкой для детей и сегодня мы пригласили женгелер для того чтобы они могли поделиться со своими мыслями и своей роли в воспитании своей подопечной.  
Ведущий: Хочу предоставить  слово  Диляре  Алтаевне , какой вклад как  женге  Вы смогли внести в воспитании и формировании  своей дочери  или золовки?    
Ведущий: Приглашаю  женге  Гульмиру  Канабековну.    Как Вы воспитываете свою дочь и как  формируете доверительные отношения с золовкой?
Ведущий: Дана  ситуация 1
Цель: Найти самый благоприятный выход из ситуации
Например:  Ваша золовка Алия учится в 5 классе. В последнее время Вы стали часто замечать то, что она с
утра не умывается, не расчёсывается и не чистит зубы. Встает и сразу идет кушать, далее
одевается и выходит из дома. На днях вы увидели у нее длинные грязные ногти. Родители заняты  работой и младшими детьми,  Алие  некому уделить внимание. Что Вы можете сделать в данной ситуации?
 Рефлексия
1) Какие еще похожие ситуации бывают? С какими Вы непосредственно  сталкивались в своей  жизни?    Удалось ли вам найти правильные решения?
2) Как, на Ваш взгляд, следует поступать родителям в таких ситуациях?
3) Какой вклад как жеңге Вы можете внести в воспитание и формирование девочки/мальчика?
Вывод:   Жеңге всегда, мягко и доходчиво, может объяснить подростку значение личной гигиены.
Расскажет, как важно находить время и силы для ухода за собственным телом.  Жеңге  может  поспособствовать  повышению мотивации ребенка не только в вопросах соблюдения личной  гигиены, но и во многих других аспектах жизни.


Дана ситуация 2
Цель: помочь девочке справляться с любой стрессовой ситуацией
 Жанель пришла домой сильно заплаканная и сразу зашла к себе в комнату. Все были в
недоумении, так как не прошло и часа, как она ушла в школу, которая находится поблизости. В течение часа она никого не впускала к себе, закрыв дверь комнаты на замок. Когда домашние  разъехались по своим делам, она рассказала своей жеңге о том, что случилось с ней на уроке  Физкультуры. Вся одежда Жанель  оказалось испачканной из-за начавшейся раньше времени  менструации.  Соклассники, увидев то, что с ней случилось, стали над ней смеяться. Ей не  оставалось выхода, кроме как убежать с урока. (Жанель учится в 8 классе).
Рефлексия
1) Как вы думаете, сможете ли Вы помочь ребенку в такой ситуации?
2) Почему так важна роль жеңге в такие моменты?
Вывод- Ответ:   Жеңге всегда выслушает и поддержит, даст совет и поможет понять причину проблемы. Посоветует поступать так, чтобы подобные ситуации не повторялось. Она посоветует как быть  более стрессоустойчивой  и находчивой в разных жизненных ситуациях.
 Дана ситуация 3
Цель: найти оптимальное решение.
Взрослых вызвали в школу. Оказывается, Дарига сильно подралась с девочкой по классу. Папа  Дариги живёт с другой семьей, а мама погибла, когда ей было всего 3 года. Опекун Дариги– её родной старший брат (ваш муж). Именно он попросил вас поехать в школу. Приехав в школу вы видите избитую Даригу и разорванную школьную форму, на которую вы потратили последние деньги.
 Рефлексия
1) Какой будет Ваша реакция?
2) Какую реакцию ждёт от Вас Дарига?
3) Как можно разрешить эту ситуацию и выяснить кто виноват в случившемся?
Вывод- ответ   Жеңге может быть второй мамой. Ласковой, понимающей, любищей. Она поможет  разобраться в любой ситуации и разрешить конфликт разного типа. Жеңге расспросит всё о  произошедшем, выслушает и сделает правильный разбор ситуации. Сможет выявить кто был прав, а кто – нет, из-за чего произошла такая ситуация. Поможет извлечь ценный урок и объяснит  как избежать подобных ситуаций в будущем.
Ведущий: Предлагаю прослушать песню  «Жеңешем» группы «Музарт»
Мінезі  гүлдей  жеңешем
Жап жарық  күндей  жеңешем
Мұңайды менде қаламын
Сен жүрсен күлмей жеңешем
Биік күн болған жеңешем
Сүйікті болған жеңешем
Басымыздағы бақытқа
Ұйытқы болған жеңеше

Қайырмасы:
Ай ай жеңешем
Мінезі балдай жеңешем
Ай ай жеңешем
Көңілің жаздай жеңешем

Батасын алып әкемнің
Береке болған жеңешем
Қызығын болып осы үйдің
Мереке болған жеңешем
Құшағын әркез саялап
Баламдай болған жеңеше
Еркелеп менде аялап
Анамдай болған жеңешем
https://www.youtube.com/watch?v=OsmrfGliFJs
1. О каких ценных качествах жеңге упоминается в тексте песни
2. Назовите  наиболее ценные качества жеңге, упомянутые в тексте песни.
Ведущий: Наша беседа подошла к концу.  Спасибо вам огромное за участие, что поделились  своими мнениями о воспитании. Надеемся, что  девочки узнали много полезного для себя, уверенности в себе в дальнейшем 
 активной жизненной позиции.


  











                                         Анализ мероприятия:  
 
 19.01.24. прошло внешкольное мероприятие  « Формирование ценностного отношения к миссии жеңге по воспитанию девочек» . 
Задачи: 1.Способствовать развитию доверительных отношений между жеңге и девочкой. 
             2.Развивать стремление оказывать поддержку девочке в развитии активной жизненной позиции и уверенности в себе.
       Мероприятие прошло в формате  кейс - стади, были приглашенные родители - мамы и женгелер  и девочки  6-х классов.  мероприятие прошло в доброжелательной обстановке,  женгелер  поделились со своим опытом, жизни, как они могли помочь своей дочери и золовке в трудных ситуациях, поддержать и дать им уверенности в дальнейшем развитии жизненной позиции, 
Также в ходе  кейс –стади были предложены сложные ситуации из жизни девочек, где они принимали активное  участие в дискуссии и как самостоятельно выбрать правильное решение в данной ситуации и какую помощь оказывает  «женге»  если девочка в сложной жизненной ситуации. Жеңге всегда выслушает и поддержит,  даст совет и поможет понять причину проблемы . Посоветует поступать так, чтобы подобные ситуации не повторялись.  Она посоветует как быть  более стрессоустойчивой  и находчивой в разных жизненных ситуациях.
 Девочки многому научились, получили много информации  как полезного так и доброжелательного отношения  в дальнейшем развитии жизненной позиции и уверенности в себе.
 Активное участие в проведении мероприятии приняли  учителя: Койбагарова Р.М.   Подгородецкая А.В.   Калиулина А.Ж. Рыстина А.Ж.  Сапаргалиева Н.Г.

