КГУ «Общеобразовательная школа № 4 города Кокшетау отдела образования по городу Кокшетау управления образования Акмолинской области»
Физический адрес: 020000 г. Кокшетау, улица Каныша Сатпаева, 72
Телефон: 8(7162)-25-24-72 (приемная)                      
Объявляет открытый конкурс на занятие следующих вакантных должностей:
Наименование вакантной должности:
1.Педагог-психолог 1ставка.
 Основные должностные и функциональные обязанности  
      осуществляет психолого-педагогическое сопровождение ребенка с особыми образовательными потребностями по рекомендации психолого-медико-педагогической консультации;
      принимает участие в командной оценке специалистами и педагогами с целью оценки особых образовательных потребностей у детей, а также в составлении индивидуальных образовательных и развивающих программ;
      оказывает помощь детям с особыми образовательными потребностями во время организованной учебной и иной деятельности в организации образования, в случае, когда их самостоятельная деятельность ограничена по состоянию здоровья и особенностям поведения, оказывает психолого-педагогическое сопровождение;
      осуществляет наблюдение и ведет сбор данных о ребенке с особыми образовательными потребностями в процессе обучения, воспитания и развивающей работы, проводит протоколирование результатов освоения образовательной программы, динамики формирования образовательных, социально-адаптивных (поведенческих) навыков и предоставляет информацию воспитателям и специалистам для мониторинга процесса обучения и социализации ребенка;
      соблюдает условия безопасности жизнедеятельности и здоровья ребенка с особыми образовательными потребностями;
      ведет отчетную документацию по установленной форме.
 соответствуют требованиям согласно Приказу Министра образования и науки Республики Казахстан «Об утверждении Типовых квалификационных характеристик должностей педагогических работников и приравненных к ним лиц» от 13 июля 2009 года № 338. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 17 августа 2009 года № 5750 (Глава 3. Параграф 8)
Требования к квалификации:
высшее и (или) послевузовское образование по соответствующему профилю деятельности или документ, подтверждающий педагогическую переподготовку, без предъявления требований к стажу работы;
При наличии высшего уровня квалификации стаж педагогической работы для педагога-мастера – 5 лет;
При наличии высшего и среднего уровня квалификации стаж педагогической работы: для педагога-модератора не менее 2 лет, для педагога-эксперта – не менее 3 лет, педагога-исследователя не менее 4 лет.
 
Прием документов на участие в конкурсе производится в течение семи рабочих дней со дня даты опубликования объявления о проведении конкурса.
Срок приема документов: с  25.09.-09.10. 2024 года
 










