Протокол
Заседания Совета  матерей по ОШ №4 

г. Кокшетау                                                                               8.02. 2024г. 
Время проведения  18-00 часов
Место проведения :Актзал

Присутствовали:
1.Заместитель директора по воспитательной работе Рыстина А.Ж.
2.Оразбаева Гульнар Какеновна член Совета матерей г.Кокшетау
3.Председатели  родительских комитетов

                                         Повестка дня

1.Разработка и  Проведение  конкурса «Қыз өссе-елдің көркі»
2.Работа  с  семьями, оказавшими в трудной  жизненной ситуации, профилактика детской безнадзорности
3.Эффективность  проведения  Рейда в неблагополучные семьи
Слушали: По первому  вопросу выступила заместитель директора по ВР Рыстина А.Ж.  которая представила члена Совета  матерей Оразбаеву Г.К.и  ее мисиии в школах.Также рассказала, что в школе  прошел конкурс «Қыз өссе-елдің көркі», где присутствовала  председатель Совета  Матерей города Кокшетау Сейдалина Найля Ибрагимовна и СМИ. Данное мероприятие прошло в рамках целостного воспитания, привитие семейных, национальных ценностей. Воспитание девушек  в  национальных традициях, формирование  художественного вкуса.

Слушали: Оразбаеву Г.К и ее предложение о  созданиии в школе  социального театра, для профилактики насилия, буллинга и наркозависимости среди молодежи.

Слушали: Фомичеву Е.Н. о Работе  с  семьями, оказавшими в трудной  жизненной ситуации, профилактика детской безнадзорности. С начало учебного  года Попечительским  советом школы, оказана  материальная  помощь нуждающимся семьям, на Новый год розданы подарочные кульки детям из неблагополучных семей и надомникам.
Слушали:По третьему   вопросу выступила заместитель директора по ВР Оспанова А.К. Ежемесячно социальным педагогом школы и классными руководителями посещаются семьи, по необходимости оказывается помощь.

[bookmark: _GoBack]Решение: 1.Продолжить совместную работу  Совета  матерей Попечительского Совета и председателей родительских комитетов .
