СОЗДАНИЕ КОМФОРТНЫХ УСЛОВИЙ И БЕЗОПАСНОЙ СРЕДЫ.

Обеспеченность видеонаблюдением и соответствие требованиям Постановления Правительства РК от 6 мая 2021 года № 305 "Об утверждении требований к организации антитеррористической защиты объектов, уязвимых в террористическом отношении" (паспорт антитерростической защищенности, договор обслуживания видеонаблюдения, передача данных в Центры оперативного управления (ЦОУ))
Создание комфортных условий и безопасной среды в общеобразовательной школе №4 города Кокшетау является приоритетной задачей для обеспечения безопасности учащихся и сотрудников. В рамках реализации этой цели особое внимание уделяется видеонаблюдению, которое играет ключевую роль в антитеррористической защите учебного заведения.
В соответствии с Постановлением Правительства Республики Казахстан от 6 мая 2021 года № 305, школа №4 приняла меры для обеспечения соответствия требованиям, касающимся организации антитеррористической защиты. В учреждении разработан паспорт антитеррористической защищенности, который включает в себя все необходимые аспекты по обеспечению безопасности. Этот документ описывает потенциальные угрозы и меры, которые необходимо предпринять для их предотвращения.
Видеонаблюдение в школе организовано таким образом, чтобы покрывать все ключевые зоны, включая входные группы, коридоры, учебные классы и территории вокруг учреждения. Установленные 123 камеры позволяют осуществлять круглосуточный мониторинг, что значительно повышает уровень безопасности. Данные с камер видеонаблюдения передаются в Центры оперативного управления (ЦОУ), что обеспечивает быструю реакцию в случае возникновения чрезвычайной ситуации.
Договор на обслуживание системы видеонаблюдения заключен с надежной компанией, что гарантирует техническую исправность оборудования и его регулярное обновление. Такие меры помогают поддерживать высокую степень безопасности в учебном заведении и обеспечивает защиту как учащихся, так и педагогического состава.
Таким образом, общеобразовательная школа №4 города Кокшетау активно работает над созданием безопасной и комфортной образовательной среды, обеспечивая необходимое видеонаблюдение и соответствие актуальным требованиям законодательства.
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