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Как получить услугу онлайн
1. Авторизоваться на портале и перейти по кнопке «Заказать услугу онлайн».
2. Заполнить все заявление.
3. Обязательные прилагаемые документы:
Для обучения на очную форму:
• Цифровая фотография ребенка размером 3х4 см.
При отсутствии сведений из информационных систем к заявлению прилагаются следующие документы:
• Электронная копия справки 052-2/у «Паспорт здоровья ребенка»;
• Электронная копия справки 065/у «Карта профилактических прививок».
4. Возможность выбора школы по микроучастку/вне микроучастка.
При подаче заявления на зачисление в 1 класс услугополучателю предоставляется возможность получить в композитном формате (одним заявлением) ниже указанные государственные услуги:
1) «Предоставление бесплатного и льготного питания отдельным категориям обучающихся и воспитанников в общеобразовательных школах» (при поступлении в 10 класс)
Обязательные прилагаемые документы:
· для детей из семей, не получающих государственную адресную социальную помощь, в которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума – Электронная копия документов о полученных доходах (справка о заработной плате работающих родителей или лиц их заменяющих, о доходах от предпринимательской и других видов деятельности, о доходах в виде алиментов на детей и других иждивенцев);
· для детей из семей, требующих экстренной помощи в результате чрезвычайных ситуаций и иных категории обучающихся и воспитанников, определяемых коллегиальным органом управления организации образования – Электронная копия решения коллегиального органа на основании обследования материально-бытового положения семьи.

